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ACADEMIA DE STUDH ECONOMICE DIN BUCURESTI CSIE1b1

TEST-GRILA

Fie o functie de utilitate de forma U(xy, X;) =In(x2x2), unde x; >0 s§i x; >0
reprezinti canfitifile consumate din bunul 1, respectiv bunul 2. Prefurile unitare ale
celor douii bunuri sunt p si, respectiv, p,, in timp ce venitul consumatoruiui este V>0.
1. Cererea necompensati din ambele bunuri, notati
x" = (x{(p1 P2, V) x3(p1, 02, V), are expresia:
a) (L L)f
2p1 2Pz
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2. Multiplicatorunl lui Lagrange in punctul de optim are valoarea:

a) 2’21—;:
b) A*m%
€) Jt*“—“%
Q=3

3. Utilitatea indirectii in raport cu venitul consumatorului, notatid U*(p4, p2, V) este
egali cu:

2

a) In
b)
VZ

C) 4p1D2
. y
@ fn 16pipi
4. Stiind c¢ii preturile unitare de achizitie ale celor doud bunuri sunt p, = 10 u.m.,
respectiv pp = 51u.m., iar venitul consumatorului este V=200 u.m. §i cd acesta
trebuie sii pliteascd o taxd pe venit de 10% din valoarea acestuia, atunci noua
restricfie (dreapti) de buget:

a) sedeplaseazi la dreapta fatd de cea initiald

b) se deplaseazi la stinga fafd de cea initiald

¢) nu se modificd

d) nu modificd venitul consumatorului
5, Modificarea cererii din bunul 2 ia o scidere a venitului consumatorului de la 200
wm. la 150 uw.m., atunci cind preturile bunurilor rimin nemodificate (p; =
10 1. m., respectiv p, = 5 u.m.) conduce la urmiitoarea situatie:

a) cantitatea optima din bunul 2 scade cu 10 unitati

b) cantitatea optimd din bunul 2 scade cu 5 uniti{i

¢) cantitatea optimi din bunul 2 creste cu 5 unitii

d) cantitatea optima din bunul 2 nu se modifica
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6. Utilitatea marginali in raport cu venitul consumatorului este:

a) cresciitoare in raport cu venitul V

b) descresciitoare in raport cu venitul V

¢) neinfluentatd de venitul vV

d} inversa multiplicatorului hui Lagrange la optim
7. Cererea compensati din bunul 2, notati x3' (P1, P2, 7), corespunzitoare unui
nivel constant al utilititii % > 0, are expresia:

i
- P
a) g4 [—
) D2

i
b) e+ P
D1

i

C) erypips
d) /4tippy

8. Funcfia de cheltuiald minimi asociati unui nivel comstant al utilititii 7 > 0,
notatd V**(p,, p,, i), are expresia:

a) e %\/ 2p1p2
b) ex/pip2

Q) 2e%/7.7;
d) eﬁ\/ npa

Un produciitor foloseste doi factori de productie, factorul capital (K) si factorul
munci (L), in cantititile K = 0 si L > 0, achizitionate 1a preturile unitare py =
4 u.m. si, respectiv p; = 2 u.m., pentru a produce un output in cantitatea y>0, pe
baza unei funciii de productie de forma: Y(K, L) = K* + L2,

9. Cererca din factorul de productie capital in raport cu outputul, notati K*(y),
este:

SESORNRE
mmm=d§

9 K@= |

@) K'(y) =L

10. Cererea din factorul de productie munei fn raport cu outputul, notata L*(y),
este:

a) L'(y) = Z\E
b rG)= 2

o ro)= 2

4 L'(y) =5y
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notaii Ey/L, calculatii in sitnatia in care se folosesc 4 unititi din primul factor de

produciic (capitalul) si 2 unititi din cel dé-al doilea factor (forta de munca),
valoarea:

a) 1.25

b) 0.4

¢) 0.2

dy 1.6
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11. Valoarea multiplicatoruluj Iui Lagrange [a optim este: 3p)
v
ﬂ) g‘
b) /5y
5
c) \/;
ay L
5
12, Stiind ci prefurile unitare ale celor doi factori de producfie sunt p, = 4 4. m. si 3p)
PL = 2 . m, atunci functia de cost total, CT(y), este:
a) CT(y) = /5y
by CT(y) =6 \/g
¢) CT(y)=10./5y
d) CT(y) = 2,/5y
13. Productivitatea medie calculats in raport cu factorul de productie munci, L, in 3p)
punctul de optim, atunei cAnd preturile unitare sunt Pr=4umsip, =2 u.m.,
are valoarea:
a) 2,/5y
2
e
c) 2\/;
d) /5y
14. Productivitatea marginald n raport cu factorul de productie fortd de munci, L, Gp)
este egali cu: -
a)L
by 2K
¢) 2ZK+2L
d) 2L
15, Elasticitatea outputului in raport cu factorul de productie forfi de munci, (3p)
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16. Care din afirmatiile cu privire la factorii de productie este corecti:

a) Munca este un factor derivat de productie concretizat in efort si timp consumat pentru
preductia de bunuri i servici;

b) Pamantul este un factor primar de productie constituit integral din totalitatea
terenurilor folosite n agriculturs;

¢) Capitalu] circulant include si stocul de produse finite ce urmeazi a fi vandute;

d) Abilitatile manageriale sunt un tip special de resursa umana recompensati prin
salarii.

17. Care din afirmatiile privind obiectivele politicilor economice este corectii:
a) Eficienta economica generald implica conditiile de eficients a productiei, a
consumului i a taxelor;
b) Stabilitatea economici implicd, in principal, absenta fluctuatiilor ratei de taxare si a
ratei dobanzii de politicd monetari;
¢) Cresterea economici este datd de sporirea taxelor §i a impozitelor:
d) Eficienta economici a schimbului iplica atingerea optimului de tip Pareto.

18. Care din urmitoarele afirmatii nu este corectii cu privire la o gospodairie:
a) O gospodarie reprezinta un grup de persoane ce locuiesc impreund si iau decizii ca un
tot unitar;
b) O gospodirie poate fi formatd din mai multi studenti ce fmpart un apartament;
¢) O gospodarie poate fi formati dintr-o singuri persoan;
d) O gospedirie este formati doar din familii sau gropuri de indivizi cu legitura de
rudenie.

19. Intr-un model 18-LM inclinafia marginali ciitre consum este ¢ = 0,75, rata de
impozitare este t = 0,2, b=1000, k=0,3 si h=500. Precizati care relafie este corecti,
unde ag reprezinti multiplicatorul cheltuielilor bugetare pe piata bunurilor si
serviciilor, iar I'pp $i Tpy sunt muliplicatorii de politici bugetard, respectiv monetari
pentrn modelul IS-1L.M:

a) ag > I'pp > Tpy;

b) oG > Ippr > gy

¢) Doy > ag > Tpp;

d) Fem >Tpg > g,

20. Care din afirmatiile urmitoare cu privire la rata somajului este gresiti:
a) Rata somajului este un indicator absolut:
b) Legea lui Okun indici o legiturd inversi intre rata somajului si cregterea ecoriomic;
¢) Curba Philips indici o legatura inversi intre rata somajului si rata infiatiei;
d) Rata somajului se calculeazi prin raportul numdirului de:someri la populatia activa.

21. Intr-un rirodel IS-LM, cresterea ratei de impozitare 7 va duce la:
a) scaderea PIB si' mentinerea constantd a ratei dobénzii;
b) cresterea PIB si mentinerea constanti a ratei dobanzii:
¢) ciegterea PIB si a ratei dobanzii;
d) sciiderea PIB si a ratei dobanzii.
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22,

Identificati afirmatia corectsi, fn cazul unui modelul IS-LM, cu ¢it investitia este

mai senzitivi la rata dobinzii (adici b ciit mai mare):

23.

a) IS tinde spre verticali;,

b) IS tinde spre orizontali;
¢} LM tinde spre-verticali;
d) LM tinde spre orizontali.

Intr-0 economie inchisd, se cunose urmitoarele: inclinatia marginald spre consum

¢=0,9 iar rata de impozitare =0,3. Atunci efectul sciderii componentei autonome a
investitiilor cu 10 mld. lei va conduce la modificarea PIB cu cirea:

24,

25,

26.

27,

a) 27 mld. lei;
b) -27 mld. lei;
¢) 12,5 mld. lei;
d) -12,5 mld. lei,

Intr-un model IS-LM, o sciidere a masei monetare reale va conduce la:
a) sciderea PIB si cresterea ratei dobanzii;

b) mentinerea constant3 a PIB si a ratei dobanzii;

¢) cresterea PIB si scaderea ratei dobanzii;

d) scaderca PIB si a ratei dobanzii.

Care din urmiitoarele afirmatii este corectii cu privire la somajul conjunctural:

a) se circumscrie perioadei hecesare in mod normal pentru a gési un loc de munci;

b} apare atunci cand muncitorii refuzi oportunititile de a se angaja;

¢) este generat de reducerea volumului activititii economice a firmelor;

d) este consecinta unui dezechilibru Intre structurile ocupational-profesionale ale cererii
si ofertei de fortd de munci,

Care din urmitoarele aspecte nu reprezintii o cauzii a inflatiei;

a) cresterea costurilor de productie generate de cresterea preturilor mondiale:

b) cresterea costurilor de productie datorate cresterii preturilor materiilor prime;
¢) cresterea ofertei de bunuri mai rapida decét cresterea cererii de bunuri;

d) cresterea masei monetare,

Daci ecuatia curbei IS are forma: Y= 600 — 500, iar ecuatia curbei LM are

forma: Y=1500 + 2000 care este nivelul punctului de echilibru (Y, r) intr-un model IS-
LM?

a) (380, 4%);
b) (620, 4%);
&) (576, 6,7%);
d) (540, 8%).
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(3p)

(3p)

Gp)

(3p)

(3p)



ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE DIN BUCURESTI CSIE1 b1
Admitere: Studii universitare de masterat — [ufie 2019
Facultatea: CIBERNETICA, STATISTICA SI'INFORMATICA ECONOMICA

T,

28, intr-o economie inchisd, descrisi printr-un model IS-LM, se cunose urmiifoarele: Gp
inclinatia marginali spre consum ¢=0,84, rata de impozitare £=20%; écuatia cererii de
investitii {= 500 - 1000 (r fiind rata dobAnzii), iar ecuatia cererii de bani este MD/p——
0,3-Y — 100:r. Multiplicatorul politicii monetare este aproximativ:
a) 3;
b) 3,9,
c) 2.5;
d) 0.3

29. Care din afirmatiile urmiitoare privind modelul LM este corecti: Gp)
a) cu cit clasticitatea cererii speculative de bani in raport cu rata dobédnzii este mai
mare, cu atdt curba LM tinde spre verticali;
b) cu cét senzitivitatea cererii pentru tranzactii curente fati de venitul agregat este mai
mare, cu atat curba LM tinde spre orizontali;
¢) curba LM aratd dependenta negativi dintre output (Y) si rata dobénzii (r);
d) orice punct de deasupra curbei LM indic3 un exces de oferts de bani.

30. Se considerii urmiitoarele seturi de date istorice pentru evolufia salariului minim (3p)
nominal si a Indicelui Preturilor de Consum (IPC) din Rominia pe perioada anilor
2012-2018.

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Salariul minim
nominal (RON) 700 770,8 875 10125 | 1183 1433,3 1900

IPC 103,3 104,0 101,1 99,4 98,5 i 1013 104,6

Identificati care afirmatie este falsi:

a) rata inflatiei tn 2016 a fost de -1,5%

b} in anul 2016 valoarea reald a salariului minim a fost mai mare decat cea neminala;

«¢) ritmul de crestere al salariufui minim nominal in 2018 fatd de 2017 a fost de
aproximativ [,326;

d) variatia medie a salariului minim nominal pe un orizont de 6 perioade, ¢onsiderind
anul 2012 drept pericada de bazi Ag i anul 2018 drept pericada Ag cste de 200
RON,
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